

Mártonné és a Kelemen ur családja által tett alapítványok kama-
taiból fedeztetett, ide járulván a tanuló ifjuság által évenként fizet-
ni szokott csekély díj is. A kolleg. kórházában csak egy tanuló
halt el az isk. év kezdetén; egy betegen haza ment orvosi tanács
következtében, a többi mind gyógyultán távozott. E jelentés elején
említett többi sajnós haláleset a szülői házaknál következett be. A
kórház felügyelője volt tanár Hajós Béla, rendes orvosa dr. Gálffy
Endre, a kiknek, valamint dr. Bartok István aa-nak is, beteg tanu-
lóink körül tanusított buzgó fáradozásaiért, hálás köszönetünket
e helyen is kifejezni kedves kötelességünknek ismerjük.

A jövő évi tanév, mint eddig, most is szept. 1-én kezdődik,
s az első 3 nap történnek a beiratások.

Benczédi Gergely,
ig. tanár.

2.) Tordai középtanodánkról.

A tordai unitárius középtanodába az 187 $\frac{5}{6}$ -ik iskolai évben
felvétetett összesen 183 tanuló. Ezek közül az öt gymnasialis osz-
tályban tanult 79, a négy elemi osztályban tanult 84 tanuló; osz-
tály nélkül való, részint kezdő, részint pedig csak egyes tantár-
gyakat hallgató tanuló volt 20.

Év közben eltávozott az intézetből 3, huzamosabb ideig beteg
volt 2, meghalt 1 tanuló. Rendszeresen látogatta tehát az intézetet
177 tanuló.

Vallás szerint: unitarius 74, ev. ref. 52, róm. kath. 26, luther-
anus 2, görög-egyesült 19, görög-keleti 7, Mózes-vallású 3.

Nemzetiség szerint: magyar 157, román 26.

Tanított az intézetben 4 rendes tanár, 4 köztanító, 1 írás- és
rajz- és 1 énektanító. Összesen működött tehát ez évben az inté-
zetben 10 tanító.

A rendes tantárgyakon kívül Dombi János iskolafőnök az
egész ifjuságnak tanította a testgyakorlatot.

Ez iskolai évben az intézet udvarán egy teljesen felszerelt
tornahelyiség rendeztetett be s adatott át a használatnak. — A
könyvtár és természetrajti gyűjtemények tetemesen szaporodtak.
A természettani szertár részére mlgos Balázs Emil bányanagy úr
25 frtot o. é. ajándékozott.

Az országos gyászban, mely hazánkat halhatatlan nagy fiának: Deák Ferencznek halálával érte — intézetünk is nyilvánosan részt vett. A nagy hazafinak tiszteletére az intézet igazgatósága és tanuló ifjúsága emlékünnepejlyt rendezett, mely folyó év márczius 26-án nagy számu közönség jelenlétében folyt le. Az igazgató tanár által ez alkalommal mondott emlékbeszédet mlgos b. Kemény György tordamegyei főispán úr a tanuló ifjúság számára saját költségén kinyomatta, s az az intézet ifjúsága között — vallás- és nemzetkülönbség nélkül — szétosztatott.

A téli közvizsgálat 1875. január 26., 27- és 28-ik napjain; a nyári közvizsgálat pedig 1876. június 28., 29. és 30-dik napjain tartatott meg igen szép számu közönség részvéte mellett.

A nyári közvizsgálat alkalmával következő jutalmak osztattak ki:

1.) Néhai boldog emlékü Fejér Márton úr alapítványából a szép- és helyesírás jutalmául ez évre eső 1 forintos tallér ösztöndíjat Csegezi Gyula V-ik gymnasialis osztályu tanuló nyerte el.

2.) Székely László csegezi unitarius lelkész egy darab 2 frtos tallér pályadíjat tüzött ki azon meghatározással, hogy azzal az V. gymnasialis osztályu tanulók közül az jutalmaztassék meg, kinek legnagyobb és legrendezettebb ásványgyűjteménye van.

E díjat az igazgatóság Veress Ferencznek, említett osztályu tanulónak ítélte oda.

3.) Dombi János isk. főnök a IV. osztályu tanulók növénygyűjteményeire egy 1 forintos tallér pályadíjat tüzött ki.

E díjat az igazgatóság Csegezi Károlynak ítélte oda, mint a kinek gyűjteménye, mind alakra, mind tartalomra nézve a kívánalomnak leginkább megfelel.

4.) Egy magát megnevezni nem akaró tanügybarátnő egy 1 forintos pályadíjat tüzött ki azon meghatározással, hogy azzal az elemi osztályokban tanulók közül egy szegény és jóigyekezeti tanuló jutalmaztassék meg.

E díjat az igazgatóság Bencze Sándor 4-dik elemi osztályu tanulónak ítélte oda.

5.) Dombi János isk. főnök a tornászatra két pályadíjat tüzött ki: egy 1 forintos tallért és két ezüst húszast.

Az 1 forintos tallért Székely Mózes IV-dik gymn. osztályu tanuló; a két ezüst húszast pedig Durugy Ferencz I. gymn. osztályu tanuló nyerte el.

6.) Bartok Endre köztanító két 1 forintos tallér pályadíjat tűzött ki az I-ső és II-ik gymn. oszt. tanulók részére, azon meghatározással, hogy az egyik tallérral a legjobb szavaló, a másik tallérral pedig a legjobb író jutalmaztassék meg.

A szavalásra kitűzött díjat Sipos József I-ső gymn. osztályu tanuló nyerte; szépíráásra kitűzött díjat pedig Pálfi Gyula II-dik gymnasialis osztályu tanuló nyerte.

Ez évi jelentéssel kapcsolatban felhivom lelkész atyánkfainak figyelmét arra, hogy a jövő isk. évben a boldog-emlékezetű Koncz János alapítványából 200 frt o. é. fog kiosztatni 2 frt o. é. havi részletekben — stipendiumképen — szegénysorsu unitarius tanulók között; *) s egyszersmind tisztelettel felkérem, hogy az illetőkkel ezt tudassák.

A kik e segélyben részesülni akarnak, folyó év szeptember 1-éig folyamodványaikat ez intézet igazgatóságához kell beadniok. A folyamodvány mellé kell csatolni még az illető keresztlevelet és egy hivatalosan kiállított szegénységi bizonyítványt, melyben a szülők vagyoni állásán kívül még azoknak életkora és gyermekeiknek száma is kiteendő.

Torda, 1876. július 17-én.

Pálfi Károly, igazgató.

3. Sz. kereszturi középtanodánkról.

Az irt középtanodában az 187⁵/₆-ki iskolai év, september 4-én ünnepélyesen meguyittatott az egész tanári és tanítói kar jelenlétében.

Felvétetett ebben az iskolai évben összesen 141 tanuló, tehát sem több sem kevesebb mint az 187⁴/₅-dikiben. Ezek közül az öt gymn. osztályba 85, a három elemi osztályba 49. Rendes tanuló tehát volt 134, rendkívüli 7, kik nagyobb részben idegen nemzeti-ségűek vagy csak kezdők levén, leginkább a magyar nyelvben magán tanítóktól nyertek oktatást. Évközben a rendes tanulók közül eltávozott 3, vizsgázott 127, nem állott vizsgát 6. — Vallás szerint unitárius volt 108. ev. ref. 21, r. katolikus 3, görög-keleti 7, lutheranus 2. — Nemzetiség szerint magyar 131, német 1, román 7; százsz 2.

*) Ez ügyben a közelebről tartandó zsinati főtanács fog határozni. Nem kételkedünk azonban, hogy a szóban levő ösztöndíj-alap célba vett megindítását jóvá hagyja.